

市委召开全面深化改革委员会会议

周斌主持并讲话

盐城晚报讯 近日,市委书记、市委全面深化改革委员会主任周斌主持召开市委全面深化改革委员会会议,深入贯彻党的二十届三中全会精神和省委十四届七次全会精神,审议《市级部门贯彻落实〈中共盐城市委关于贯彻落实党的二十届三中全会精神进一步全面深化改革推进中国式现代化盐城新实践的实施意见〉改革任务分工方案》和激励开发园区干部担当作为有关文件。市委全面深化改革委员会副主任和委员出席。

会议指出,党的二十届三中全会

通过的《决定》,是新时代新征程上推动全面深化改革向广度和深度进军的总动员、总部署,是我们党历史上又一重要纲领性文件。市委八届八次全会深入贯彻党的二十届三中全会精神和省委部署,提出我市改革目标体系,把进一步全面深化改革不断推向深入。全市上下要进一步压实改革落实责任,发挥好市委深改委牵头抓总作用,实质化、常态化运作改革专项小组,各牵头单位和责任单位要切实履行好各自领域改革的主体责任,紧盯中央和省委改革动向,围绕时间节点要求,全力

攻坚突破。

会议强调,要进一步提升改革落实效,在中央顶层设计的大框架下,从盐城实际出发、从具体问题入手,坚持对标对表与因地制宜、整体推进和重点突破相结合,聚力在牵引性、标志性改革任务上下功夫,使改革更加精准地对接发展所需、基层所盼、民心所向。

会议指出,要进一步完善改革落实机制,各级领导干部要提高谋改革、抓改革的思想自觉和能力水平,加强改革重大问题统筹协调,像抓经济调度一样抓改革调度,紧紧盯牢改

革事项的进展、成效、堵点等方面,确保目标任务始终清晰、进展问题随时掌握。要注重对全市创造性、引领型改革案例的总结提炼,创树一批改革创新举措、典型案例、改革成果,争取向全省乃至全国作出更多盐城贡献。

会议研究了激励开发园区干部担当作为的若干措施,强调要结合园区发展实际,进一步修改完善“一园一策”方案,推动工作力量向招商引资、项目服务、营商环境等领域集中,激发干部职工的积极性创造性,真正提升园区整体发展活力。

记者 王叶州

绘就人民满意教育新画卷

——“强富美高”新盐城现代化建设系列报道之五

□吴恒广 记者 池萍 邓兆冲

教育是一座城市持续发展的基石,也是衡量民生幸福指数的标尺,寄托着千家万户对美好未来的期盼。近4年来,盐城教育建设项目投入151.28亿元,新建、改扩建项目339个;112个义务教育集团、82个办学共同体“裂变”“聚变”,实现从“好上学”到“上好学”;“四项教育惠民工程”“新四项教育惠民工程”成效明显,“十项提升”教育惠民行动进一步推进中小学教育优质均衡……

近年来,我市认真贯彻落实习近平总书记关于教育的重要论述,始终把教育摆在优先发展的战略地位,全面贯彻党的教育方针,坚持以人民为中心发展教育,以办好人民满意的教育为目标,加快完善教育基础设施建设,加强教师队伍建设,加快建设高质量教育体系,人民群众的获得感、幸福感日益提升。

从“好上学”到“上好学” 教育均衡扩优提质

今年秋学期,盐城市六合路小学和初中投入使用,以“直办一体”的方式分别成为盐城市串场河小学北校区、盐城市鹿鸣路初中北校区,全方位引进这两个教育集团先进的办学理念、雄厚的师资力量和鲜明的办学特色,孩子们实现从“好上学”到“上好学”。“学校设施完善、功能齐全、环境优美,我和孩子都很开心。”一年级新生家长赵先生说,刚好赶上六合路小学建成招生,全新的校园让孩子有了一个美好的开始。

盐城市少年宫南宫建筑面积36935平方米,于2021年4月启动建设,目前已进入装修阶段。启用后,市少年宫南宫将开发满足青少年发展需要的个性化活动课程,设有运动健康、美育素养、科学素养、国防教育、音乐素养、身心健康活动中心等区域,服务中小学及幼儿园学生。盐城市实验高级中学改扩建工程投入9200万元,盐城机电高等职业技术学校移址新建工程投入8.6亿元,盐城市经贸高级职业学校改扩建工程投入49991.36万元,盐城市时杨中学改扩建工程投入2996万元,盐城市大

冈中学扩建工程投入2956万元、盐城市特殊教育学校改扩建工程计划总投资约2.34亿元……这些都是我市积极扩充教育资源、优化教育空间布局,用心用情办好教育民生实事、推动教育高质量发展的一个缩影。

“十三五”以来,盐城中学教育集团、盐城市初级中学教育集团、盐城市第一小学教育集团完成“裂变”,各成员校办学自主权明显扩大,发展活力进一步激发。盐城遴选优质龙头校,以直办、领办、托管等多种方式深度融合,“聚变”组建112个义务教育集团、82个办学共同体,辐射带动城乡薄弱校、新建校共同进步,教育均衡水平加快提升。

目前,全市现有公办及普惠民办幼儿园550所,覆盖率达91.26%,超省定目标6.3个百分点。今年新增省优质幼儿园10所,省优质园覆盖率达81%。深化义务教育集团化办学改革,全市现有教育集团112个,基本实现城乡全覆盖。义务教育优质均衡市达标比例85.51%,列苏北第一。

实施教育惠民工程

让群众幸福感满满

“学校操场和篮球场在节假日期间是开放的,我和小伙伴们暑假经常相约入校打篮球,加强体育锻炼,放松身心。”家住钱江方洲的王同学和伙伴们相约来到盐城市第一小学篮球场打球。

经常去附近学校散步的李先生说:“开放的学校体育场地是我们健身的好去处,无论是和家人在校园操场漫步,还是和朋友在球场打球,都比较方便,幸福感满满。”

近年来,我市坚持以“办好人民满意的教育”为宗旨,扎实推进全市公办中小学开展课后服务、学生在校集中就餐、学校体育设施向社会开放、中小学校教室装配空调等“四项教育惠民工程”,课桌椅焕新、教室照明增亮、厕所改造和学生饮用水及洗浴设施改善等“新四项教育惠民工程”,以及中小学优质均衡“十项提升”教育惠民行动,切实从不起眼处着手,落实教育惠民政策,解决民生大事,增进民生福祉。

此外,我市还聚焦家长学生上

- 近4年来,盐城教育建设项目投入**151.28亿元**,新建、改扩建项目**339个**,实现从“好上学”到“上好学”
- 义务教育优质均衡市达标比例**85.51%**,列苏北第一。全市**100%**公办中小学提供课后服务
- 全市现有公办及普惠民办幼儿园**550所**,覆盖率达**91.26%**,超省定目标6.3个百分点
- 今年新增教育部“新时代中小学名师名校长培养计划”名校长人选**1人**、“全国五一劳动奖章”获得者**1人**、“苏教名家”培养对象**4人**

学路上的“急难愁盼”,推出校园定制公交服务,陆续开通聚亨路小学、串场河小学、康居路初中等学校的校园定制公交专线。截至目前,已安全营运60万公里,服务学生200余万人次,“学校周边停车难”“家长上班准时难”“长辈接送放心难”等问题得到有力缓解,深受社会各界好评。

全力聚焦立德树人 育人质效稳步提升

教室走廊,新时代好少年评比展示,学生积极向上;音乐室里,演唱表演声声入耳,让人心潮澎湃;足球场上,孩子们带球、射门,一气呵成;美术室里,师生用画笔描绘奇思妙想……走进我市校园,处处欢声笑语。

这样育人场景的背后是我市高素质专业化教师队伍的支撑。近年来,我市建立教师滚动进阶培养机制,实施“五级梯队”培养工程,加大教师培养力度。教育人才实现梯队式成长,各类省级以上教师团队和个人入选率均居全省前列。今年全市新增省“四有”好教师团队6个,入选数量位居全省第二;新增教育部“新时代中小学名师名校长培养计划”名校长人选1人、“全国五一劳动奖章”获得者1人、“苏教名家”培养对象4人。

中小学校人才培养机制不断完善,家长和孩子们的校外课外负担减少,校内课程宽度厚度效度增加。我市成立全市大中小学思政课一体化建设专家指导委员会及区域

联盟,打造“铁军魂·盐城红”思政教育品牌的地方、校本课程;义务教育“双减”成效显著,16个市、县典型经验和17个中小学案例在全省推广;研制“学思融通”课堂教学评价标准,编发普通高中教程27套,为课堂教学改革区域整体推进提供新范式;建立各学段基础学科创新拔尖人才贯通培养机制,完善高中五大学科竞赛选拔机制,组织热点高中尖优学生“强基”集训360人,育人质效稳步提升。

此外,我市还强化市县联动,织密“一张网”,深化家校合作,连成“一条心”,优化“盐城好爸妈”线上平台,上好“一堂课”,全面提升家庭教育指导工作水平,通过家校共育,促学生全面发展。现已建成省级优秀家长学校17所,市级家庭教育示范学校57所,盐城市优秀家长学校219所。市家长总校已通过线上线下同步方式,推出家长课堂16期,线上参加学习家长超1500万人次。

建设好每一所学校,教育好每一个孩子,让每一个孩子成为最好的自己,绘就盐城教育高质量发展的出彩画卷。展望未来,我市教育系统将以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻习近平总书记关于教育的重要论述,认真贯彻落实省、市委全会部署要求,坚守“为党育人、为国育才”根本使命,落实立德树人根本任务,全力办好人民满意的教育,为“强富美高”新盐城现代化建设贡献教育力量。

奋进强国路 同步新征程